

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.292

Año: LVIII

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Domingo 26 de Agosto de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

Serrín de corcho de superior calidad
SE VENDE
a 4 y 1/2 reales fanega
de la fábrica de los Sres. Conte Hermanos, de Gibraltar
Despacho: Eguilior 1, Almería

Juguetes para feria.

No comprar sin antes haber visitado la gran exposición establecida en la CASA FERRERA.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Jacinto Abad Palenzuela

103 West. 122d Street.—New-York.

Se ofrece para la representación de consignaciones de uvas y gacinas cuanto se relacione con este negocio a tantos por ciento módicos. Relacionado con importantes casas fruteras de Cuba y México. Informará, José de Vilchez, Conde de Ofalle, 9.

Consignaciones, Tránsitos y Aduanas

IMPORTACION Y EXPORTACION

JULIO BOU S. EN C.

Tarifas combinadas de domicilio a domicilio

Calie Aguilar Martell, 6 duplicado

CORRESPONSALES

En Barcelona, Jaime Guardiola, Plaza de Palacio, 8.
En Valencia, Julián Combsny, Plaza Eucaristía, 3.

DE FERIAS

No es posible sustraerse al ambiente. Llegan estos días en que se marca el regocijo público y oficial y los gacetas ingenuas se dedican a distraer sus penalidades diarias. Podría decirse sin temor a engaño ni equivocación alguna, que a medida que aumentan estas, parece que la humanidad siente más deseo de distraerlas. Si esto no fuera verdad, en la ocasión presente no habría una sola persona, y las hay a centenares, que no dejan de entusiasmarse al oír un clarinete.

Y propósito de música, las actuales fiestas se distinguen precisamente por eso, por un exceso de divino arte. Ya se han sabido, los que idearon la acumulación de tanta banda en Almería. Sabían de un temazo que a los almerienses nada les saca de su casa, como la música. Pues música en ellos. Y entre conciertos matinales, vespertinos y nocturnos, recepciones de bandas, etc., etc., nos encontramos a cada momento en perpetua sinfonía. Algún, jocosamente ha dicho, que esta feria es la feria del ruido. No está mal, pero hay que agregar que es del ruido armónico.

En fin, la cuestión es distraer el ánimo, gastar algún dinero, del poco que va quedando y pasar estos días sin acordarse de la guerra europea, de los molinos españoles y de la cosecha uvera. De estos

temas desdichados y calamitosos tenemos a diario ocasión y motivo de enturbiar el espíritu. La vida es así y necesitamos estas expansiones populares para olvidar y variar.

CUARTILLA SOBLTA

La Paz al Mundo.

No es la primera tentativa hecha para reconciliar a las naciones entre sí, ni son pocas las esperanzas que el mundo entero ha puesto en los esfuerzos del Santo Padre, para restablecer una armonía hartamente deseada y precisa en extremo para la reconstitución del mundo con el avance perpetuo de su civilización sino infinita, hasta ahora sin límites.

Aún en la misma guerra, tan condenada y tan odiosa, los adelantos continuaban; el derramamiento de sangre no fuera obstáculo para el progreso humano que, de situaciones creídas insostenibles, ha sacado el más fecundo producto que ambicionarse haya podido jamás.

Pero la paz es precisa para que el suicidio imbecil de la humanidad cese y todos esos adelantos, muy preciosos por las circunstancias de la fecha, continúen en perfección beneficiosa del Universo.

El Padre habla; la Iglesia recuerda a sus hijos el deber del amor. Lloran por todos que la ovidieron en unión del idioma; hay

un padre para cien hijos, mas no un hijo para un padre.

Y solo cuando necesidad obliga, recordamos como un padre y una madre, generosos, dispuestos son siempre a cobijarnos.

«Pax Vobiscum!» Dios haga sea esta la voz inmediata que ilumine a la Humanidad.

M. Cerón

NUEVOS REGIMIENTOS.

¿Vamos a solicitar uno?

Leemos en la prensa de Madrid, que el ministro de la Guerra general señor marqués de Estella tiene el propósito de organizar en breve plazo dos regimientos de Artillería pesada.

Es deseo del veterano general emplazarlos estratégicamente y dentro de ese deseo no están determinadas localidades fijas; pero hay algunos ofrecimientos, y seguramente llegarán más al palacio de Buenavista, de locales que podrían utilizarse para cuarteles, como conventos antiguos, grandes casas señoriales, etc.

¿Vamos a solicitar uno de esos regimientos?

Las Corporaciones y nuestros representantes tienen la palabra.

EN TIERRAS DE AMERICA

Don Manuel Deschamps

Modernamente, desde hace apenas un cuarto de siglo, viene iniciándose y acrecentándose en todas las zonas de la política y en todos los elementos de la sociedad hispana, la tendencia, cada vez más definida, a vincular en una expansión allende los mares, en las tierras vírgenes de América, nuestras ansias de grandeza y nuestros designios históricos. Pero esta expansión, de carácter meramente espiritual, de estrechamiento de los lazos que nos unen a los jóvenes países sudamericanos, se siente y desea también allí, en esos mismos países, con una vehemencia y con un amor que sobrepasa a todo encarecimiento.

En la memoria de los españoles domiciliados en la Argentina, perdurará siempre el recuerdo del magno recibimiento tributado a nuestra infanta Isabel en la gran república del Plata, como el carácter eminentemente españolista que hubieron de revestir las fiestas de la Independencia de aquella joven nación, hija predilecta y esplendoroso brote de la raza hispana. Y lo mismo que se dice de la República Argentina, que reivindica a los ojos del mundo entero, nuestro genio colonizador y formador de nacionalidades, puede y debe decirse de los demás países sudamericanos, que no de aprovechar ningún incidente para darnos constantes pruebas de que el árbol de la civilización española sigue allí cobijando bajo sus ramas de treinta y cinco millones de seres que consideran a España como su madre inmortal.

Una nueva muestra de lo que aseveramos, la tenemos en el solemne homenaje que los argentinos han tributado recientemente a uno de los mas gloriosos y excelentes capitanes de la marina mercante española; don Manuel Deschamps.

Con motivo de las bodas de oro de dicho marino con la navegación, el Gobierno y las sociedades de la República Argentina organizaron solemnes fiestas, en las que una vez más se puso de relieve el entusiasmo de aquellos pueblos por las glorias españolas. El viejo marino, el caballeroso hidalguito capitán del «Infanta Isabel de Borbón», que en días oscuros rompió el bloque de Santiago de Cuba comandando el «Monteserrat», recibió en su persona todo el amor y todo el cariño de los argentinos hacia los españoles.

La Dirección General de Inmigración de aquella floreciente república dedicó también a nuestro

ilustre compatriota una artística placa de plata y un folleto, lujosamente editado, en que constan los ochenta viajes efectuados por el señor Deschamps a dicha república, desde Septiembre de 1892 a Abril de 1917.

El homenaje de que se trata, no ha podido ser mas efusivo y esplendoroso, y por ello los españoles han contratado con los argentinos una deuda de gratitud, robusteciendo esos lazos espirituales a que antes aludimos y allanando el camino a un futuro de grandeza para nuestro pueblo, en un ambiente de paz y progresos civilizadores.

Y terminamos con una pequeña excitación a los poderes públicos. A don Manuel Deschamps no se le ha rendido en España el homenaje que merece por su conducta heroica, por su valor hidalgo, por su pericia y por sus virtudes, y necesario es y justísimo es, que se subsane la omisión, enalteciendo la Madre a uno de sus hijos más ilustres.

J. C.

REALES ORDENES.

Los trabajos del Censo.

Por el ministerio de Instrucción pública se han dirigido reales órdenes a los de Guerra y Marina, interesándose que los capitanes generales, comandantes generales de apostadero y demás autoridades de ellos dependientes presenten el auxilio necesario y cooperen eficazmente a la inscripción del Censo, disponiendo que los individuos que se hallen a sus órdenes llenen y devuelvan, diligenciados, los boletines individuales que oportunamente serán entregados con tal objeto por las Comisiones encargadas en los Municipios de ejecutar estos trabajos.

SITUACION

El oro y los billetes en los principales Bancos

Ha aquí la situación de los principales Bancos de emisión:

Francia (16 Agosto) — Oro, mil millones 5 307; plata, 260, y billetes en circulación, 30.129.

Alemania (7 Agosto) — Oro, 3.005; plata, 100, y billetes 11132.

Inglaterra (9 Agosto) — Oro, 1 335, y billetes 1 009.

Dinamarca (30 Junio) — Oro, 276; plata, cuatro, y billetes, 426.

España (19 Agosto) — Oro, 1774; plata, 738, y billetes, 2 591.

Holanda (28 Julio) — Oro, 1530; plata, 15, y billetes, 1 611.

Italia (10 Julio) — Oro, 855; plata, 66, y billetes, 4 595.

Rumania (28 Enero) — Oro, 495, y billetes, 4 514.

Rusia (6 Julio) — Oro, 3.938; plata, 537, y billetes, 33 932.

Suecia (31 Mayo) — Oro, 284; plata seis, y billetes, 607.

Suiza (7 Agosto) — Oro, 544; plata, 52 y billetes, 526.

ACLARACION

Exportación de pastas para sopa

En la «Gaceta» se inserta una real orden aclaratoria de la de 5 del actual, por la que se grava la exportación de pastas para sopa y sus similares con 25 pesetas cada 100 kilogramos.

Se dispone en ella que las llamadas «emolvas», procedentes de la trituración incompleta de cereales, así como las harinas de legumbres, continúan prohibidas a la exportación, con arreglo a lo dispuesto en la repetida real orden de 24 de Noviembre del año próximo pasado, no refiriéndose el párrafo segundo de la de 5 del actual más que a los preparados de cereales y legumbres que se presentan en envases de pequeño tamaño, con las indicaciones precisas de su empleo como pastas para sopa.

Cédulas y arbitrios

Ponemos en conocimiento de los contribuyentes que el próximo día 31 espira definitivamente en nuestra capital la prórroga del plazo voluntario de recaudación del impuesto de cédulas personales, transcurre el cual se procederá contra los mismos por la vía de apremio. También expira en dicho día la cobranza voluntaria de los arbitrios sobre Inquilinatos, patentes de alcohol, cerujas, Círculos y Casinos de recreo correspondientes al 3.º trimestre del año actual.

SUBJETIVAS

El alma inquietante de las cosas pequeñas

A esas pequeñas cosas que constituyen la parte más íntima de nuestra vida, a esas insignificantes objetos que se renuevan y sustituyen insensiblemente para nosotros, van dedicadas estas líneas.

Es el lapiz, el cortaplumas, una boquilla de cigarros, un trozo de papel, el centecero, etcétera; cosas todas al parecer insignificantes, pero que a veces actúan como decisivas en nuestro espíritu mostrando un maravilloso desplazamiento de sus auras complejas.

Muchas veces se pierden, otras se multiplican ante nuestros ojos asombrados. A veces nos aconsejan, a ratos nos impulsan y siempre van juntos con nuestro propio vivir, viviendo nuestros días y devorando nuestras horas.

Son cosas rebeldes, insurrectas; son cosas serviles, aduladoras. No he conocido espíritu más anárquico que el de mi encendedor automático, ni he hallado nada más dúcil y acomodaticio que un cenicero.

En un momento dado buscamos un objeto que estuvo hasta ahora al alcance de nuestra mano. Primero es la extrañeza, luego la molestia, más tarde la rebeldía y por último la obsesión, la fiebre que hace presa en nuestra irritabilidad, mientras el insignificante objeto permanece oculto. ¡Qué placer tan grande debe experimentar el mancillado de la vida que desaparece momentáneamente de nuestra vista y se refugia en el rincón más en sombras de la estancia o en el cajón más revuelto, para retirarse burlesco de nuestra indignación!

Cuando estas pequeñas cosas — no amadas, pero sí temidas — nos abandonan, sentimos como nunca, el frío acero de la traición. Indudablemente, ese cortaplumas que se nos ha perdido, es un traidor. Tal vez si pudiésemos analizar el alma sutil de las cosas, hallásemos en ese trocito de acero que ha huido de nosotros en el momento crítico, el alma plena de sombras del desertor.

Otras veces viene a nosotros la diosa Coincidencia para mostrarnos un inquietante aspecto de nuestras fruterías.

Encima de la mesa hemos dejado un trozo de papel que la brisa alza de cuando en cuando al pasar por entre las jambas de la ventana abierta. Hemos estado reflexionando o por lo menos, en actitud de reflexionar. Los objetos familiares han observado nuestro ensimismamiento y han callado reverentes. El sesudo tintero continúa mirándonos con su ojo-vientre negro y misterioso, de donde han de salir poco a poco las realizaciones de nuestra idealidad; el pisapapeles rotundo y contundente como una acusación, los libros silenciosos como prudentes consejeros que invitan a la meditación y al gato mismo, que subido en el barrico remate de la estantería se eternizará en una mirada trágica de sus ojos fosforescentes; se anulan mientras divagamos por entre el sabor de una mujer o el perfume de una idea. Únicamente esta hoja blanca, tremendamente inconsciente, ha osado impedir nuestra divagación y cada vez que el a recillo de este crepúsculo vernal la hace elevarse, parece ante nuestros ojos espanta-

dos como una blanca mano que nos llama, nos saluda, nos amenaza o nos advierte.

¿Qué horribles revelaciones, qué extraños misterios nos podría revelar ese blanco girón que se agita desesperadamente?

En este instante llega hasta nosotros fatalmente el alma sinuosa de Edgard Poe y en el quicio de nuestra puerta hemos presentado al agorero pajarraco.

¡Oh el inquietante mundo de las cosas calladas, mil veces más doloroso y más intenso que el de estas viejas almas humanas que se quemaron hace tanto tiempo en el fuego de sus complejidades y de sus vacilaciones!

M. Chaves Nogales.

DESDE ADRA.

Los exploradores de España.

Una expedición a Balerna.

Nota simpática, nota de calor y alegría fué para el pueblo de Balerna, en el día de su Patrona la Santísima Virgen de las Mercedes, la llegada de los exploradores almerienses que quisieron contribuir con su presencia al esplendor de la fiesta típica alegre, alborozada, del tranquilo pueblo balermero.

No siempre se ha de mostrar el vigor y lozanía de una raza, el nacionalismo de un pueblo con toros y toreros. Hay cosas más vistosas, con parecerlo menos. Hay espectáculos que llegan al alma sin que en la arena se derrame sangre de víctimas inocentes, que no por ser animales dejan de ser víctimas y de ser inocentes.

Pero, ¿qué predicar en desiertos?

No trato aquí de hacer un panegírico de esta gloriosa institución que se llama de Los Exploradores; mi papel de mero cronista me obliga a ceñirme enteramente a mi asunto, que no consiste más que en reseñar la expedición desde la salida de Adra hasta el regreso de Balerna, de cuya batallada han de guardar siempre grato recuerdo los exploradores.

Organizóse la expedición en Adra, de donde salieron formadas las patrullas al son acompañado de cornetas y tambores y bajo la dirección, nunca bien ponderada, de su digno y celoso jefe don Fructuoso Rodríguez.

Yo tuve la dicha de ir con ellos acompañándolos a pie, y por experiencia puedo contarlo todo, ya que con ellos he compartido las delicias de un viaje tan sencillo como envidiable y tan digno de imitación como de elogio.

Por la noche carretera y bajo la bóveda de verdor que adorna magistralmente la entrada E. de Adra, iban los exploradores alegres, valientes, ilusionados. Yo sentía envidia de no ser explorador como ellos, y sobre todo, niño como ellos; con esos sueños dulces de la infancia; con ese arrojo, casi místico, de la niñez.

No renuncio de escribir los portamanoes de la marcha. Para otro que no sienta de cerca el fuego de la vida infantil, esos detalles le parecerán casi niños. Para mí, tienen una importancia extraordinaria; son las manifestaciones ingenuas y puras de una generación del porvenir.

Bromas cariñosas, infantiles controversias, forman el entretenimiento de la marcha. Los van cantando; otros, e escuchan atentos una ligera lección de historia patria que el autor de esta reseña aprovecha para darles. Algunos pequeñines quedan rezagados, más por cariño que por cansancio. Al lado de su jefe que marcha a retaguardia. Todos ríen, todos cantan, todos se ayudan. Una y mil veces — repito — siento no ser también explorador.

Al terminar la carretera, empuñándose el arenoso camino de Balerna. Los exploradores no sienten fatiga, aunque ya llevan 13 kilómetros de marcha. Cada vez parece que se encuentran menos cansados.

A cosa de un kilómetro del pueblo

blo y en un sitio resguardado del aire, pero el resaca se dispone acampar.

La noche en el campamento, deliriosa. Jamás pudo pararse tan simplicísima y tan bien.

Después de un día de provisiones, las cornetas ejecutan el toque de resaca y cada cual recoge su merienda. ¡A comer!

Terminada la cena, los mayorales aprovechan la ocasión y se escabullen para fumar un cigarrillo microscópico a espaldas de su jefe. Retra, silencio, y a dormir.

Antes de las cuatro de la mañana, ya están los exploradores alegrando con sus risas igual arena que parece un remedo de Sahara.

Han dormido como los ángeles. Sólo don Fructuoso, el hombre bueno, el hombre abnegado, el jefe de los exploradores, no ha dormido. Ayudado del cabo instructor Julio Sedano y del corneta mayor José Pérez Espinosa, ha pasado la noche revisando a sus pequeños súbditos; tapando a éste que tiene un brazo fuera; acomodando a aquél que duerme en ruda posición.

Al despuntar el alba, los exploradores ya están aseados. Péñanase unos a otros; cepillan sus trajes. Cuando en el campamento se reciben toallas y palanganas que, bien temprano, envían las celosas autoridades; los exploradores están ya aseados.

Formanse las patrullas y se dispone la entrada en el pueblo.

A formar; el jefe advierte a uno que lleva en el sombrero una pequeña mancha. Inadvertidamente todos miran el suyo por si también está manchado.

A la entrada del pueblo esperan la música y las autoridades, juntamente con los señores don José y don Gabriel Arquer, don Francisco Callejón Moreno y otras distinguidos particulares, admiradores entusiastas de los exploradores.

Tras un espléndido desayuno con que éstos son obsequiados, asístese a una misa de campaña espléndida y solemne y a las demás funciones religiosas.

Procédese luego al alojamiento de los exploradores, la mayor parte de los cuales son distribuidos en las casas de los veraneantes de Dalias.

Tras otros muchos obsequios que fuera prolijo relatar, se dispone el regreso al día siguiente, no sin antes cruzarse hurras y vivas entusiastas al benemérito cura párroco, a todas las demás autoridades, a Balerna, a Dalias, a Adra y a sus exploradores.

Y al declinar la tarde, al nuevo son de tambores y cornetas los exploradores cruzan formados, las calles de Balerna sonrientes y alegres, saludando al pueblo que a despedirlos sale afectuoso.

Muchas son las ideas que al paso se me ocurren. Tantas, que expresarlas todas daría motivo a un nuevo trabajo, y no es crítica, sino relato, lo que ahora me propongo hacer. Sin embargo, no puedo por menos de expresar la siguiente: ante mi vista desfilaron muchos niños uniformados del mismo modo; semejados a la misma disciplina; unidos todos por los más estrechos lazos de compañerismo y fraternidad; estos niños, sin embargo, pertenecen a muy distintas clases sociales: los hay de familias humildes; de padres ricos, de artesanos, de labradores. Quizás estos niños separados por las eternas diferencias de las clases sociales, nunca hubieran llegado a unirse; sino tal vez, y muy imperfectamente, allí en los rigores de un combate o en la vida de hierro de un cuartel. Aquí, todos olvidan lo que son para llamarse exploradores y no hay más diferencias que las de condición y edad. ¿Donde hallar momento más propicio para que estos tiernos corazones se fundan en uno solo impulsados todos por los mismos ideales, el amor a la patria y al deber?

Los exploradores me ruegan que haga público su agradecimiento para con la barriada de Balerna, que tan bien los acogió. Yo, accediendo a sus deseos, aprovecho la ocasión para exhortar a todos los padres a que sus hijos continúen por la hermosa senda que tienen emprendida y gritar con el mayor entusiasmo:

¡Vivan los exploradores!
Salvador Rosell
Adra, Agosto, 1917.

En el Ayuntamiento

Orden del día
He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Moción del señor Muñoz Calderón, referente a la Sociedad «Tiro Nacional».

—Fectura de don Juan Salas, de 210 pesetas, por abonos para jardines y arbolado de la capital.

—Idem de don Julio Fernández Pérez, por drogas para la casa de Socorro, ascendente a 19.25 pesetas.

—Acta de subasta de las obras de pavimentación del trozo de la calle de González Garbín, entre la de Santa Rita y Juan Lirola.

—Escrito de don Nicolás de Casas Sánchez, solicitando la recaudación de los impuestos municipales en sus distintos conceptos, correspondientes al año 1915, el reparto vecinal de 1916 y las rejas del presente año.

—Idem de doña Dolores Trujillo Rosales, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta capital.

—Idem de Ramón Fernández Cruz, dimitiendo el cargo de Prefecto de tercera clase de la banda municipal.

—Oficio del alcalde de barrio Antonio Castillo, solicitando una limosna para ayudar a los festejos que en honor a la Virgen de Montserrat, se celebrarán en aquella barriada el 9 de Septiembre próximo.

—Certificado del señor Arquitecto de haber terminado las obras de reforma del pavimento del trozo de la calle del Jaul, entre las del Matsdero y la Fábrica del Gas.

Multas
Ayer se impusieron por el Alcalde las siguientes multas:
De cuatro pesetas, a José Rodríguez Giménez, conductor del carro que conduce el agua del Quemadero. Dicho individuo, sin respetar al guardia municipal, rompió la cuerda que existe en la calle de los Reyes Católicos que está colocada para que no crucen vehículos de ninguna clase.

También fué multado en una peseta, el vendedor del Mercado público José Orellana, por faltas cometidas en el peso de su mercancía.

Noticias mineras.

Renuncia
Don Francisco Felices Lopez renunció ayer la propiedad del registro titulado «Mi Hermano», número 33.985, del término de Nijar.

Carta de pago
El mismo señor Felices Lopez, presentó carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro «La Encontré», número 34.449, del término de Tabernas.

Registros
Por don Francisco Lupión Lupión, se solicitó ayer la propiedad de 37 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Paqueta», número 34.045, situadas en el paraje conocido por Las Alberquillas, del término de Berja.

—También don José Molero Levenfeld, solicitó ayer cuatro pertenencias de hierro, denominadas «Emelina», número 34.046, paraje Loma del Cura, término de Tabernas.

El mismo señor solicitó al mismo tiempo una demasía a dicho registro.

—Don José Genaro Jiménez, solicitó la propiedad de 30 pertenencias de hierro, denominadas «El Triunfo», paraje Solans, barranco de la Parra, término de Abia.

Agricultores
Salid de vuestras antiguas costumbres y emplead en vuestro ganado, árboles frutales y viñas, el verdadero desinfectante e insecticida

ZOTAL
Venta: Farmacias y droguerías.

Croniquilla
¿Habrá una cosa más hermosa que la tranquilidad de los espíritus?

Cuando yo veo circular por esas calles a la gente honrada, llena de animación y deseos de vivir, y observo el movimiento natural de una población consagrada a la virtud y al trabajo, casi me olvido de que los huesos han subido y de que algunos artículos alimenticios son desfilos al estómago, no por su estado de salubridad, sino por lo caro que cuestan.

Y bendigo la hora en que los huesos han caído de su burro para que respaldanza la verdad y no seamos víctimas de los que quieren regenerar la Patria comiendo a los hígados ajenos, o poco menos.

Crean ustedes que yo, que soy hombre avezado a las adversidades, y que lo mismo me da tomar pasaporte para el otro mundo este año que el que viene, porque esa es una excursión forzosa en la que estoy apuntado desde que dejé atrás el medio siglo, estaba con el alma en un hilo ante el temor de que ese viaje me lo adelantase cualquier Marat de esos que le llaman levita a una americana cumplida y sin lamparones.

Porque hay muchos antropófagos de ideas que no comen carne humana, pero que le enseñan a uno los dientes porque lo ven gordito y con una modesta corbata.

Estaba yo estos días «revolucionario» sufriendo constantemente la mirada furibunda de un tal Zopete, vecino mío, de ideas tan avanzadas que según él, figuran en la vanguardia de todas las atrocidades.

Cada vez que Zopete me clavaba los ojos, me entraban escalofríos.

Parecía que contemplaba con deleite las partes más sustanciosas de mi organismo, como diciendo: ¡Viente estofado se puede hacer con las masitas de este burgués!

Y, francamente, yo no tengo miedo a la muerte; pero que me pongan en estofado, no me seduce.

Yo en estos movimientos quisiera llevar al ánimo de todos los Zopetes, el convencimiento de que si estoy gordo no se lo debo al capital, sino a un vicio del tejido adiposo, y que si llevo corbata es porque las hay desde una peseta con nudo y todo; por lo demás pertenezco al proletariado paciente, a ese que trabaja a diario, aunque el cerebro quiera declararse en huelga, y se contenta con lo que le den, porque piensa que menos generan algunos inmortales.

Afortunadamente para la parte fibrosa de mi individuo, ya ha pasado el devesano ácrata, y Zopete no me mira, porque quizá está convencido de que no ha llegado la hora de la «merienda» é porque

Vapores fruteros de la Anónima de Transportes y Fletamentos

Línea de New-York
El magnífico vapor X, llegará a este puerto del 25 al 26 del actual, saliendo el mismo día de su llegada, admitiendo carga.

NOTA.—Los señores cargadores deberán pedir hueco antes de la llegada del buque.

En palcos, gradas, tendidos y andanadas lucían sus encantos nuevas hermosas paisanas.

En el centro del circo taurino hubo levantado una tarima, don de cada una de las bandas concursantes habían de actuar.

Poco después de las cinco ocupó la presidencia el jurado calificador, formado por el Presidente de la Comisión de fiestas D. Eduardo Moreno Nieto y los vocales señores Muñoz Ocaña y Terriza Gómez; presidente de la Comisión de fiestas del Ayuntamiento de Guadix don José Labella y los profesores de música don José Sánchez de la Higuera y don Manuel García.

Previo sorteo entre los directores, cada cual ocupó su número.

Seguidamente dió comienzo el certamen.

Comenzó por la banda municipal de Almería que aunque no tomaba parte, tocó la Marcha Real; el himno nacional fué escuchado de pie por la mayoría de los asistentes.

Al terminar, sonó un estrepitoso aplauso.

Número 1.—Banda de Terque, dirigida por el médico don José Santisteban. La obra de empeño fué una fantasía titulada «La Cruz de honor». La interpretación fué esmerada, logrando alcanzar justos elogios y aplausos merecidos, a pesar de los pocos alientos que cuenta.

Número 2.—Banda de Institución. Está dirigida por el competente músico don Manuel Bienes y es una de las mejores de la provincia.

También ejecutó con gran gusto una fantasía de «Lucrecia de Borgia».

Los aplausos que le fueron tributados al finalizar la obra estuvieron bien merecidos.

Número 3.—Banda de Cádiz (Granada). Dirígela el simpático músico don Justo Castro Pinteño.

Interpretó con gran afinación la cavatina de bajo de la ópera «Herdani», obra que fué escuchada con atención.

Terminada su ejecución, a petición del público y con la venia del jurado interpretó unas manguetas, alcanzando nutridos aplausos.

Número 4.—Banda de Cuevas, dirigida por el profesor don Manuel Martínez Casanova, quien nos demostró ayer tarde que sabe cojer la batuta y posee unos conocimientos vestimentales de la música.

Cuantes alabanzas le prodigaron los estimados merecidos.

La banda interpretó con suma delicadeza «Dolores», (fantasía) del maestro Vives.

Los aplausos prolongados que recibió fueron muy merecidos.

Número 5.—Banda de Pechina, dirigida por don José Montoro.

Sin temor a equivocarnos puede asegurarse que esta banda, dada su instrumentación, afinación y dirección, puede competir con muchas de las que concurren a certámenes.

Muy bien interpretó la partitura «El Corsario» original del propio director señor Montoro.

Aunque se había indicado que la banda municipal cerraría el certamen con una buena obra, fuera de concurso, el jurado en vista de que atardecía, dispuso que se hiciera el desfile, y las bandas fueron saliendo al compás de unas preciosas marchas.

Todas las bandas, antes de comenzar la obra de concierto, interpretaron la Marcha Real.

El jurado poco después del concurso se reunió para cambiar impresiones.

El fallo será conocido del 28 al 30 del corriente.

Si en vez de ser por la tarde esta fiesta, hubiera sido por la noche, iluminando el circo taurino con grandes focos y poniéndole un precio económico, ella hubiera resultado con mayor brillantez y de bastante rendimiento. Debe tomarse nota para el año próximo.

Los wurgulistas.
En el auto de Levante llegó anoche la Murga Cartagenera, en cargada de celebrar la Charlotada en la plaza de toros el día 30 del corriente.

NOTAS UTILES

Hospitales provinciales.
Médico: don José Arigo Sarreño.

Practicante: don Antonio García Gómez.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Francisco Gutiérrez

Movimiento carcelario.
Han ingresado en esta prisión Francisco Sáez Verdegay y Francisco Saldaña Miralles y fueron puestos en libertad por disposición del juez militar, indolecio García Cadenas, Juan Cabrero Torres, don José García Cruz y don Emilio Rodríguez Sablo y por orden del juzgado de instrucción José Hernández Giménez.

La situación era de 50 hombres y 4 mujeres.

CONTESTACION.
Sobre una gestión.

Ha aquí la contestación que ha dado el ministro de Gracia y Justicia al telegrama que le han dirigido las autoridades y entidades de Almería con motivo de la gestión que ha realizado el señor Carrera, durante el tiempo que ha ocupado el cargo de Gobernador civil interino de esta provincia:

«SR. DECANO DE LA PRENSA.

Muy distinguido señor mío: El Ministro de Gracia y Justicia, se ha servido contestar al telegrama que se le dirigió, con el siguiente: «Me produce viva satisfacción los elogios que dirigen a ese Presidente de la Audiencia por su acertada gestión en el mando interino de esa provincia desde el Gobierno civil y todavía mas al saber que infuyen en ustedes tanto la bondad como justicia. Me es muy grato también que hayan quedado ustedes complacidos. Me honro en saludarles con toda consideración.

De usted afectísimo seguro servidor q. e. s. m., Carlos Granada

Almería, 24. 8. 917.»

NUESTRA FERIA

Reparto de juguetes.
A las diez de la mañana se celebró ayer en el teatro de Variedades el reparto de juguetes y dulces a los hospiciarios acogidos en Santa María Magdalena.

La fiesta de caridad fué altamente simpática.

Concurrieron 74 niñas y 70 niños, quienes llegaron al local del coliseo acompañados de la Superiora del Asilo, Sor Catalina Ezpeleta y varias madres de caridad.

El reparto de juguetes se efectuó entre las niñas y niños con gran orden.

Presidieron el acto Sor Catalina y el Presidente de la Comisión de Festejos don Eduardo Moreno Nieto.

Las bandas de música de Terque y Cádiz asistieron al festival, interpretando varias composiciones que merecieron la aprobación del numeroso público que ocupaba la sala.

Los conciertos.
En la mañana de ayer se celebraron los conciertos que figuraban en el programa de fiestas.

En la Gorieta de Sartorius estuvo la banda de Pechina y en la plaza de Santo Domingo, la de Cuevas.

Por la noche, después de la quema del castillo en el dique de Levante, la banda de Almería interpretó en el bulevar un escogido programa.

Las cinco restantes amanizaron la verbena celebrada en las calles de Santa Rita, Murcia y plaza de San Sebastián.

Concierto de bandas.
El festejo de ayer fué uno de los de mayor atractivo en las presentes fiestas.

La plaza de toros, local designado para la celebración del concurso de bandas, se hallaba totalmente ocupada.

PIROTÉCNICOS.

Ayer tarde llegaron en el tren correo los pirotécnicos de Barcelona, confeccionadores de los fuegos que la noche del día 30 se quemarán en la bahía, costeados por la conocida Casa Ferrera.

La Salve.
En honor de la Patrona, María Sma. del Mar, se celebró anoche en el templo de Santo Domingo la solemne función, como víspera de la festividad de tan venerada imagen.

La Salve y Letanía que se cantaron fué del maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García. Ofició el prior de los dominicos P. José Bellarín.

La procesión.
El itinerario de la procesión de la Virgen del Mar que se celebrará esta tarde, es el siguiente:

Plaza de Santo Domingo, calle Real, entrada al Parque acera de la Comandancia de Marina, Andén de Costa, calle Reina Regente, Bulevar, calle de Sagasta al templo.

A la fiesta que esta tarde se celebrará en honor de la Patrona, asistirán las seis bandas de música.

La verbena
Esta noche a las diez tendrá lugar la verbena en el Salón del Baleario Diana, organizada por la Sociedad de Dependientes de Comercio.

El salón ha sido adornado con exquisito gusto.

También las calles del Jaul y entrada al Baleario, han sido decoradas con arcos y potentes focos de luz eléctrica.

El castillo
A las nueve de la noche de ayer se quemó el castillo de fuegos artificiales en honor de la Patrona la Virgen del Mar.

La fiesta tuvo lugar en el dique de Levante.

El castillo que fué construido por los afamados pirotécnicos de Almería, señores Tamayo y Las Heras, mereció los aplausos de la numerosa concurrencia.

No se registraron incidentes.

La verbena de anoche
A las diez de la noche dió comienzo la verbena anunciada en la plaza de San Sebastián y calles de Santa Rita, Terriza, Talla y Murciele.

El número de asistentes a estas fiestas populares fué extraordinario.

Todas las vias citadas, además de la iluminaciones eléctricas, lucían vistosos adornos, especialmente en la de Terriza, en el trozo conocido por «Rincón de Medida».

Amanizaron la verbena las bandas de Cuevas, Pechina, Cádiz, Institución y Terque, que fueron saludadas con aplausos.

Festejos
PARA HOY

A las 10, solemne función religiosa en la iglesia de Santo Domingo, en honor de la Patrona, predicando el elocuente orador sagrado don Federico Salvador Ramon.

A las seis de la tarde, procesión de la Patrona, que recorrerá el itinerario de costumbre.

A las 10 de la noche, velada en el salón del baleario «Diana», organizada por la Sociedad de dependientes de comercio. A la misma hora conciertos en el Bulevar y verbena en la plaza de Béjar (Barrio Alto).

PARA MAÑANA
A las 10, conciertos en las plazas de la Constitución, Gorieta de San Pedro y Santo Domingo.

A las cuatro de la tarde, corridas de toros de la ganadería de Surgo, por las cuadrillas de «Relampaguito», Paco Madrid y Sallari.

A las 10 de la noche, concierto y velada en el Paseo y Bulevar del Príncipe.

Marcas para barriles

Isabel Rodríguez Bastes, antigua artista en marcas para barriles de una y toda clase de bandeja y cuantos caprichos se imaginan, por difíciles que sean, a precios económicos, espera del público la prueba con su trabajo. Se ofrece en la calle de Antonio Vico, número 23, al costado poniente del hotel La Paleta.

Viajeros.

Hoy regresará a Madrid, después de haber permanecido una temporada en sus propiedades de Roquetas, el director del Colegio León XIII, de la Corte, don Juan Bonachera Hernández, acompañado de su distinguida familia.

PARA MAÑANA.—Nra. Sra. de los Goyos.—Stos. José de Calasanz, Id.; Licerio ob.; Eulalia, vg.; Antusa, mrs.; Margarita, vd.; Rufio, ob.; Marcell o, Manes, Juan, Paclr., mrs.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

Botica Central del Licenciado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas y minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas y vendas antisépticas.

GACETILLAS

Por hurto. La Guardia civil del puesto de Beje, ha detenido a José Linares Pastor, Federico Torres y Pedro Escobar Linares, autores del hurto de un cilindro de hierro de 300 kilogramos, en la mina «Centinel», de aquel término.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de la villa de Arboleas, dotado dicho cargo con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de la villa de Arboleas, dotado dicho cargo con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Se venden 2.000 barriles en tablillas. Informarán en la agencia de don Julio Bou (S. en C.), calle de Pescadores.

Se ha ordenado el ingreso en el manicomio de este capital, de Gabriel Temyo Gil y Rogelio Agüero López, de Sorbas el segundo y de Almería el primero.

Relacionada con el Real decreto del ministro de Fomento, sobre la creación de la Caja Central de Crédito Agrícola, de la que ya nos hemos ocupado varias veces, la Delegación Regia de Pósitos ha dirigido una circular con tal motivo a esta Sección, para que los Ayuntamientos expresen que cantidad pueden poner a disposición de dicha Caja Central.

Para comprar un abanico de moda y muy barato, es preciso visitar la casa de Pedro Llorca, Paseo del Príncipe, 16 como también una bonita colección de bastones y lo más elegante en pelnas teja, para mantilla.

El doctor Fernández Palacios (Especialista de Madrid en enfermedades de Boca y Dientes), reanuda durante el mes de Septiembre del actual su consulta en el Hotel Simón, sitio y horas de costumbre.

Tuberculosis incipiente, bronquitis agudas y crónicas.

“Benzogenol”

Maquinaria de ocasión. Ofrecemos en condiciones ventajosas varias bombas perfeccionadas y motores para elevación de aguas, en estado de nuevos, con toda clase de garantías.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Caferino, p.; Vitores, Ireneo, Abundio, Segundo, Adrián, Alejandro, Simplicio, Conancio, Victoriano, mrs. Rufino, ob.; Félix pb.

La misa y el oficio divino son de la dominica 13, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. de las Angustias, en el Convento de la Purísima.

Jubileo de las 40 horas, en el Convento de la Purísima.



Es el gran eliminador del «Mercurio». Los enfermos sienten pronto sus beneficiosos efectos, haciéndoles desaparecer los dolores de los miembros que son consecuencia de la medicación mercurial.

Se alquila un piso alto en la calle de Zaira número 6. Informarán, calle de Regocijos, frente a la panadería.

Academia preparatoria PARA Ayudantes y sobrestantes de Obras públicas.

Preparación por el sistema de correspondencia para fuera de la capital. Para informes y detalles, dirigirse a Julián Mateo, Ayudante de Obras públicas, Adra (Almería).

SARNA (RONA) Sin baño la cura rápidamente el Antisánico Martí, 3 pesetas frasco. Descuofad de dos Sulfurosos Depósito J. Romero, Paseo del Príncipe 37, farmacia

Doctor Manuel Marín. Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Se lavan se limpian y se planchan trajes de caballero y de tela. Razón, Barceló 6.

A. Ramírez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Horas de consulta, de 2 a 5.

MOSAICOSROPERO FABRICA DE Pavimentos hidráulicos DE

Eduardo López Puerta de Belén (antiguo Tejar)

Doctor Eduardo Perez Cano del hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas a sifilíticas.

DE VENTA La fábrica de esparto «La Noria», carretera de Granada. Se facilitarán precio y condiciones en el Viceconsulado británico, calle General Sotomayor 12.

Barriles de pino. Clase como los más superiores, a 170. Informará Escarrá, frente al Banco de España.

Consulta especial DE

enfermedades de los ojos por el Dr. Rafael García Duarte Académico y catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Granada.

S. A. ESPAÑA Motoroil Aceites y grasas para automóviles e industrias Representantes, BATISTE Y MAZO

Señoras! Acaba de llegar de Granada la muy acreditada modista de sombreros se orita Mercedes Siles Reina, instalándose Bulevar 81, con un elegantísimo surtido de modelos y blusas de fantasía para señoras y niñas.

La Serrinera Catalana Gran fabrica de serrin de corcho La Lolita Para precios y condiciones dirigirse a D.Manuel Cortés en Alhama (Almería)

Carbones minerales ingleses "CARDIFF" LEGITIMO unico en Almería cuya procedencia y calorías garantizamos PEDIR PRECIOS Y CONDICIONES A BATISTE Y MAZO

Almóqima de transportes y fletamentos Andén de Costa, 46, Carga combinada de domicilio BARCELONA a domicilio ALMERIA Tonelada 60 pesetas MINIMUNS

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial) Informes de la guerra Madrid 25. Parte francés Desde París comunican en un despacho oficial lo siguiente: En Bélgica siguen los cañones con gran violencia.

Otras noticias. Madrid 25. Felicitation El Director general de Comunicaciones señor Ortúño ha dirigido una circular a las dependencias de Correos y Telégrafos, felicitándoles por el celo que desplegaron en los pasados sucesos.

Detalle sobre el incendio de Salónica. El ministro de España en Grecia participa al ministro de Estado señor marqués de Lema que el incendio de Salónica ha adquirido proporciones aterradoras.

Huelgas solucionadas. Barcelona comunican que han quedado solucionadas las huelgas de contramaestres y de las fábricas de tejidos.

El viaje de Alba. Dicen de Bilbao que con dirección a Cestona ha llegado a aque la población el exministro señor Alba.

Fábricas abiertas.—Devolución de armas. Oro despacho de Bilbao dice que cumpliéndose al acuerdo de los patronos metalúrgicos, hoy se abrieron todas las fábricas.

DE AGTUALIDAD Abanicos, bastones, bordados, adornos de metal acaban de recibirse finisimos y muy baratos en la casa FENIX Escamez y Morillas, Tiendas 4.

Las alarmas de estos días las determinaron los distintos períodos que se observó en el enfermo. Aun no puede recibir alimentos.

Firma de Guerra. Se han firmado hoy varios decretos de Guerra, referentes a destinos de coronales.

Vuelco.—Muerto y heridos. En las proximidades de Alarcón volcó hoy una motocicleta «Sidecar», debido al exceso de velocidad.

Economías en el papel. La «Gaceta» de hoy ha publicado una real orden de Gobernación, haciendo extensiva a las oficinas dependientes del citado Ministerio las economías en el papel.

Telegrama de Cambó. El diputado regionalista señor Cambó ha enviado esta tarde un nuevo telegrama al Presidente del Congreso señor Villanueva, reclamando el cumplimiento de al ley que regula el procesamiento y prisión de los diputados y senadores.

Noticias de Santander. Los reyes acudieron a medio día al palacio de la infanta doña Luisa, con objeto de felicitarle en su fiesta onomástica.

Legación que se hunde. El ministro de España en Méjico ha comunicado al Gobierno que se ha hundido parte del edificio donde se halla la Legación de España.

Detalles sobre el incendio de Salónica. El ministro de España en Grecia participa al ministro de Estado señor marqués de Lema que el incendio de Salónica ha adquirido proporciones aterradoras.

Huelgas solucionadas. Barcelona comunican que han quedado solucionadas las huelgas de contramaestres y de las fábricas de tejidos.

El viaje de Alba. Dicen de Bilbao que con dirección a Cestona ha llegado a aque la población el exministro señor Alba.

Fábricas abiertas.—Devolución de armas. Oro despacho de Bilbao dice que cumpliéndose al acuerdo de los patronos metalúrgicos, hoy se abrieron todas las fábricas.

El número de obreros que entran al trabajo fué escaso. Algunas fábricas aparecían desiertas.

Republicanos encarcelados. Desde Zaragoza participan que han sido encarcelados varios signatarios republicanos que fueron puestos en libertad anteaer.

Tranquilidad en Riotinto. Participan de Huelva que ha regresado el general Freixa. Declaró que en Riotinto reina completa tranquilidad.

Toros en Bilbao. En la plaza de toros de Bilbao se ha lidiado esta tarde ganado de don Pablo Romero, que resultó bravo.

Corveza ESTRELLA ROJA es la mejor

Consulta especial de enfermedades de la mujer A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

Se vende al peso, un alambique aguardientero con caldera de unos quinientos litros de cubida, a seis pesetas el kilo. Bodega del Patio, Real 44, Almería.

Isabel Calvo Gonzalez Profesora en partos Trajano, 8

Traslado. El Depósito del Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola, a cargo de nuestro particular amigo don Antonio Marquez Flores, ha sido trasladado al número 11 de la calle de Conde Oñalla, frente a la Administración de Correos.

ADUANAS Academia preparatoria para el ingreso en el cuerpo de Aduanas. Profesorado técnico. Detalla y D. CARLOS CELA, Aduana Nacional

DIANA Gran establecimiento de baños de mar templados y frios, situado en la deliciosa playa de las Almadrillas. Inaugurado en la presente temporada. Construido de hierro, mampostería y pavimentación de mosaicos.

ALMERIA Imp. de LA CRONICA MERIDIONAL

AGUAS
minerales
NATURALES DE

CARABAÑA

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI--Dirección y Oficinas, Lealtad 12--Madrid

PURGANTE
DEPURATIVA
ANTIBILIOSA
Antiherpéticas



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayor

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

EN ALMERIA W. Tellez, «Las Venus», Perfumera, Puertec de Parchena 4, Almería.

La Perla Antigastrálica del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revolvales digestivas, sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Peres, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

5.000.000

DE PESETAS salen de España anualmente por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS.

Los Sres. Médicos podrían evitarlo recetando productos Farmacéuticos Españoles con lo cual se beneficiarían el comprador y las Industrias nacionales.

Precios al público de algunas de las Especialidades del Laboratorio de J. G. ESPINAR, de SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios extranjeros PESETAS	Nombre de las Especialidades.	Precios de la casa Espinar PESETAS
5.-	Cápsulas de Sándalo	3.-
6.-	Crema de Bismuto	3.75
7.50	Esencia de Zarparrilla (bote grande)	3.75
4.50	Glicerofosfato de cal granulado	2.75
5.-	Jarabe loduro ferroso	2.50
4.50	Id. Iodo-tánico	2.50
5.-	Id. Hemoglobina	3.-
5.-	Levadura de Cerveza granulada	2.75
3.50	Solución al Clorhidrofosfato de cal creosotada	2.50
5.-	Vino de Peptonas	3.-
4.50	Id. Iodo-tánico fosfatado	2.75
6.-	Id. Carne, Quina y Hierro	3.50

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

SAGOS NUEVOS Y USADOS

Para empaque de harinas, cereales, prensas, carbonos, patatas, abonos, tierra y otros usos.

Pida usted precio del día

Vicente Martín Lloquero, Gamazo, V. N., Valladolid.

Almacén de Semillas Forrajeras y Hortalizas; Bazar de Ultramarinos finos.

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISION Y CAJA DE AHORROS POPULAR
Calle de Alcalá, núm. 38--MADRID

Objeto de la Sociedad: Creación de capitales mediante entregas de 100 pesetas al mes durante diez años.

Garantías a seguridades absolutas para los socios

1.ª Los fondos recaudados se invierten inmediatamente en valores de Estado español y se constituyen en el Banco de España, en DEPOSITOS INTRANSFERIBLES, que no pueden retirarse sin la autorización de la Comisaría general de Seguros y la Junta consultiva y mediante una Real orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.
2.ª Todo socio tiene derecho a comprobar por sí mismo, en cualquier momento, la capitalización de Seguros de su respectiva Asociación.

3.ª También pueden anualmente examina. las cuentas, balances y todos los antecedentes de su respectiva Asociación.

4.ª La Mutual Franco-Española tiene constituido un DEPOSITO DE 427.400 pesetas por las Asociaciones en curso conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908.

5.ª Funciona la Sociedad sujeta a la vigilancia de una Comisión de socios nombrada por la Junta general, a la Inspección general de Seguros establecida en el Ministerio de Fomento, a la dirección de un Consejo general y a la de los especiales constituidos en casi todas las provincias de España.

Situación de la Sociedad

	Suscriptores.	Partes suscritas.	Capital suscrito.	Préstamos efectivos y depósitos en el Banco de España.
En 30 de Junio de 1916.	131.188	163.643,12	98.186.100	26.721.296,31
En 30 de Septiembre de 1916	137.297	171.320	202.792.000	28.206.043,42

Asociaciones de contraseguros

Se forman y liquidan anualmente entre los herederos o beneficiarios de los asegurados fallecidos. Desde 1902 viene satisfaciendo más del doble de la que pagaron en vida los asegurados fallecidos.

Pagos realizados

Importa lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas, 2.933.269,07 pesetas.
La Mutual Franco-Española es la más antigua de sus similares en España.

AGRICULTORES!

Abonar con Nitrato de sosa de Chile y obtendréis un beneficio mínimo de 100 pesetas por cada 100 kilogramos de sulfato empleado.

La producción anual de las Nitrieras de Chile se aproxima a tres millones de toneladas métricas.

De venta en todas las casas que se dedican al negocio de abonos químicos minerales.

Para informes relativos a su aplicación como abono, dirigirse al Comité del Nitrato de sosa de Chile, Madrid, Almirante, 19.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

Se hacen fajas para el descanso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

Indispensable al Abogado

Util para los demás

BRavo Y LECEA.

Anuario para 1917

Edición encuadrada. el ejemplar 5,50 pesetas.

Idem de lujo, idem 7 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Madrid 14, bases - Casado y Jara

Para encargos en Almería Librería de Isidro Garcia Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Bañerío de TOLOX

Provincia de Málaga

Manantial azoado radioactivo

Curas las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de inhalaciones Difusas o húmedas. Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pidanse folletos del Bañerío a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Único Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Riveras, Granada 61, 2.º, Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Bañerío. Hay mesa redonda y laterales. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a G.én.

¿Quiero Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa fundada en 1838, calle de Cortes 746, Barcelona».

ALMERIA

Imp. de LA CRONICA MARIDIONAL

AGUA MINERAL natural
PURGANTE
NUEVOS MANANTIALES EN
LOECHES

PEÑAGALLO

El más suave purgante.

Pida Vd. la botella de una dosis.--Oficinas: Montero 29, Madrid.

DEPURATIVA

Antiartrítica

Antiherpética